

《穿越圣经》

启示录（64）两股巨大的恶势力，即那属兽的和属撒但的，联合起来攻击神，但它们都被擒拿、扔在火湖里（启 20:4-11）

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

上一次节目，我们查考与分享了启示录 19:19-20:3，让我们在重温的基础上稍作补充，然后再继续查考与研读这卷书 20:4-11 的内容。

读罢启示录 19:19-21，或许有人会说：“世纪之战将要开始！你知道自己该站在哪边吗？人常以为自己可以挑战神，你会吗？”根据这段经文的记载，战阵排列好了，世界有史以来最激烈的战争快要开始了。那兽和假先知召集起地上在其统治下的政权和军队，他们以为是自愿来到战场，实际上是神召集他们来到战场，好击败他们。他们以为可以攻击神，显出他们的骄傲和反叛已经腐蚀了他们的思想。他们无论如何也敌不过神，因为耶稣为世人的罪死在十字架上、并从死里复活，早已得胜了。邪恶的领袖终于要被俘掳，并接受惩罚，其军队也要被歼灭。

读罢启示录 20:1-3，或许有人会问：“撒但被锁起来，这是要惩罚它吗？”根据启示录 20:10 的记载，龙并非因惩罚而被锁起来，而是要使它不能欺骗各国的人，因为神最终对那龙的惩罚是将它丢进硫磺火湖里。

上一次节目结束前，我们讲到，启示录 20:3 是圣经中很难解释的经文。神把撒但捆绑、扔到无底坑之后，为什么还要释放它呢？对这个问题，有一位学者给出了一个很好的答案，他说：“如果你能说出神为什么第一次要释放它，我就能告诉你神为什么再一次释放它。”神为什么释放它？神一定有一个重大的目的。这是与恶者有关的大问题：神为什么许可撒但作恶多端呢？我相信神正在进行一个重大的计划，只是这个奥秘还没有向我们显明。有一天，神会让我们知道；现在，祂只要我们以信心与主同行。我们要信靠神，相信祂所作的一切都是对的。

曾经有位老牧者见证说：“小时候，有一次父亲带我坐着他的老爷车外出旅行。突然来了一阵狂风暴雨，把我吓坏了。我永远不会忘记父亲搂着我说：‘儿子，别怕，你可以相信我。’我紧紧地靠着他、信任爸爸一定有能力使我们安然度过风暴。我十四岁那年父亲回天家了。我拥有地上父亲的时间并不长，但我永远有一位天上的父亲，让我在人生风暴中依靠祂。”今天，面对许多人生问题，我们或许没有答案，但是我们可以全心信靠主。我读过一本关于讨论恶者的书。读完之后，我还是得不到答案，因为作者没有关于恶人的任何答案。他写了大约两百页，讨论恶人，但我只要用一句话就说完了：关于恶者，我们没有答案。但是如果我们对神有信心、并凭着这份信心与神同行，我们就有答案。神要把撒但捆绑一千年之后，千禧年才会来到。

启示录 20:4-6 说：“我又看见几个宝座，也有坐在上面的，并有审判的权柄赐给他们。我又看见那些因为给耶稣作见证，并为神之道被斩者的灵魂，和那没有拜过兽与兽像，也没有在额上和手上受过他印记之人的灵魂，他们都复活了，与基督一同作王一千年。这是头一次的复活。（其余的死人还没有复活，直等那一千年完了。）在头一次复活有分的有福了，圣洁了！第二次的死在他们身上没有权柄。他们必作神和基督的祭司，并要与基督一同作王一千年。”

在大灾难期间，会有很多人为主殉道，不过他们将会复活，与基督作王一千年。千禧年的圣徒要用三年半的苦难，交换一千年的掌权时期，这三年半会很严酷多难，后来的一千年将会非常美好，能够与基督一同掌权！这个预言和圣经中其他的预言一样重要，彼得后书 1:20 说：“第一要紧的，该知道经上所有的预言没有可随私意解说的；”也就是说，我们不可以随意拿某一节经文作教义；必须与其他经文彼此相互印证。单独一节经文必需配合相关的预言经文，才能作出合理的、一致性的结论。如果我们没有按照“以经解经”的原则，我们在解经过程中就会太不实际，甚至作出怪异和错谬的解释，并且还可能会误解这节经文的意义，这就是所谓的“灵意解经”，前后不能连贯。启示录中的宝座是真实的、殉道者是真实的、主耶稣是真实的、神的话是真实的、兽是真实的、兽的像是真实的、兽的印也是真实的、他们头上和手上受过印是真实的、一千年是真实的。这些都要按照字面的原意作解释。一千年就是一千年。如果神的意思是指永远，祂就会说是永远；如果神说五百年，他所指的就是五百年。神说一千年，当然就是一千年。“复活”在原文中的意思是“站起来、身体复活”，不可作灵意解经！保罗在哥林多前书 15 章说到基督和信徒的复活，就是指真正的复活。

约翰说：“我又看见几个宝座，也有坐在上面的，”在这句中，“坐在上面的”是谁呢？我认为，这是指第一次复活的人，包括历代以来蒙恩得救的人。第一次复活是从基督复活开始，然后是教会在大灾难时期之前被提。大灾难时期结束后，那些经历过灾难的圣徒，以及旧约的圣徒都要复活。“因为给耶稣作见证，并为神之道被斩者的灵魂，和那没有拜过兽与兽像，也没有在额上和手上受过他印记之人的灵魂，”都要复活。复活好像一场盛大的游行，初熟的果子就是基督，他要作统领全军的那一位。有人天真地以为世界将要结束，主耶稣再来，死人复活，基督会把好人坏人分开、一同进入永恒，就是那样而已。但神一直有一个更明确的计划，神自己会实行祂的计划和旨意。

度过灾难的圣徒和旧约的圣徒，以及作为基督新妇的教会，都要与基督一同在地上作王。那时，很多以色列人和外邦人都不必经历死亡，直接进入千禧年国。这些人以及在千禧年出生的人，都将在千禧年期间受试炼。约翰提到“他们必作神和基督的祭司”，这是指以色列国。这是神对以色列的旨意，正如出埃及记 19:6 所说的：“你们要归我作祭司的国度，为圣洁的国民。”这些话你要告诉以色列人。”亚伯拉罕是他家族中的祭司，利未支派是属祭司的支派，亚伦家族担当大祭司的职分。在地上的神权国度中，全以色列家都是神的祭司。圣经中针对千禧年所说的预言多过其他时期。千禧年国是旧约先知预言的主题。现在我们很少听到关于小先知书的信息。所有的预言都是针对将要临到的千禧年。

启示录 20:7-9 说：“那一千年完了，撒但必从监牢里被释放，出来要迷惑地上四方（原文是角）的列国，就是歌革和玛各，叫他们聚集争战。他们的人数多如海沙。他们上来遍满了全地，围住圣徒的营与蒙爱的城，就有火从天降下，烧灭了他们。”

整卷启示录都在论述末日的来到，尤其最后几章更是如此。20 章讲撒但及抵挡神的人最后的悖逆，千禧年是试验人在理想国度里对神的回应。神一释放撒但，就会有一大群经历过基督亲自在理想国掌权的人，转去投靠撒但。或许有人会问，他们是从哪里来的，原因何在？答案是：千禧年开始时，不但有很多人进入千禧年，还有很多人是在千禧年时期出生的，这可以参照以赛亚书 11:6 和 65:20 的预言来加以理解。这段期间将是地球人口大爆炸的时期。所有的疾病都消除了，神除去对罪的咒诅，大地物产丰饶。在这理想的状况中，人心还是没有改变，世人还是悖逆神，并且跟随撒但。这让人很难想像，但今天不就是这样吗？撒但在今天得心应手。千禧年后的悖逆，显明人心的可怕。耶利米书 17:9 说：“人心比万物都诡诈，坏到极处，谁能识透呢？”我们不会知道自己有多卑劣，我们的老我就是不肯顺服神。罗马书

8:7 说：“原来体贴肉体的，就是与神为仇；因为不服神的律法，也是不能服，”活在基督掌权的千禧年国里的人，凡事都当循规蹈矩。但就是有人不肯顺服神；一旦有机会，这些人就要悖逆神。因此地上列国将再被撒但迷惑，悖逆神。因为悖逆的人被贴上“歌革和玛各”的标签。有些圣经学者认为，他们就是以西结书 38-39 章中提到的“歌革和玛各”。这说法不对，因为这里所说的争战，就时间、地点和人物来说，和以西结书的不同，只是名字相同而已。以西结书 38-39 章的歌革和玛各来自北方，这股来自北方抵挡神的势力，让世人印象深刻，以至于一千年后，人类的最后一次叛乱将被贴上同样的标签：歌革和玛各。启示录 20:8 也提到“歌革和玛各”，这是撒但最后一次悖逆。9 节说：“就有火从天降下，烧灭了他们。”以前神摧毁“歌革和玛各”是借着大自然的力量，这次神亲自借由超自然的力量摧毁“歌革和玛各”。这是撒但最后对神的抵挡和悖逆，与人在伊甸园第一次悖逆神一样，是如此愚蠢和无知。这段经文不是指人类第一次悖逆，而是人类悖逆的完结篇。

也有学者解释说，当那一千年结束时，撒但必从监牢里被释放，并要出来到地上四方去迷惑一切与基督敌对的列国，这里称为歌革和玛各。所提到的歌革和玛各，与以西结书 38-39 章里所提到的，不可混为一谈。那里所说的玛各，是以色列最北之地，而歌革就是该地的领袖。这里所说的，泛指世上的列国。以西结所说的是千禧年之前的处境；这里所说的，是千禧年之后的处境。魔鬼招募了一大队由不虔的叛徒所组成的军队后，便向那蒙爱的城耶路撒冷进军。然而有火从天降下，将整个军队烧灭了。

启示录 20:10 说：“那迷惑他们的魔鬼被扔在硫磺的火湖里，就是兽和假先知所在的地方。他们必昼夜受痛苦，直到永永远远。”

这是最严肃的宣告，但我们这个印有爱心的世代却拒绝这个爱的宣告。但神的儿女可以放心，他们的仇敌，也就是神的仇敌，将要受到神公义的审判。这个审判不是要满足人的好奇心，这是神庄重而严肃的宣告。圣经对天堂、地狱的说明很简单，请注意以下几个重点：第一，魔鬼现在还不在于地狱中，它是那空中的掌权者，对这个世界有相当的掌控权。到大灾难时期，它将暂时握有掌控权。第二，魔鬼不是第一个被扔进地狱中的。兽和假先知比它先下地狱一千年。第三，经文把地狱形容作硫磺火湖。主耶稣对地狱有很严肃的描述。马太福音 25:41 记载主耶稣说：“王又要向那左边的说：‘你们这被咒诅的人，离开我！进入那为魔鬼和他的使者所预备的永火里去！’”在马太福音 8:12，主耶稣也说：“惟有本国的子民竟被赶到外边黑暗里去，在那里必要哀哭切齿了。”那么我们可能会发出疑问，说：“地狱怎么会是外边黑暗、里面又是火呢？”根据马太福音 13:42 的记载，主耶稣基督说：“丢在火炉里，在那里必要哀哭切齿了。”在马可福音 9:44，主耶稣又说：“你缺了肢体进入永生，强如有两只手落到地狱，入那不灭的火里去。”我认为，用火来形容地狱最恰当，如同人犯罪，肉体就要受惩罚一样。“被赶到外边黑暗里”和“阴间”是指人与神完全隔绝的意思。反省自己虚度的人生，你就能想像以下这样一种情景：有一个人在地狱听到儿子对他说：“老爸，我是跟你一同下地狱的吗？”有人问一位圣经学者：“如果我们到了地狱，发现你所讲的不对，你怎么说？”那位学者说：“我就向你道歉，那我一定是误解圣经的意思了。如果我说是真的，那你又怎么办呢？”亲爱的听众朋友，圣经所记载的一定是真的。我们都喜欢约翰福音 3:16，也要相信地狱是真实的。

丧失的人将与神永远隔绝。“火”的象征似乎很微弱，但你不能把“火”淡化了。地狱之火远超过我们所能描述的，人的言语不能说尽这火的可怕。地狱是真实的，是一个极其痛苦的地方，恶人绝不能逃避地狱之火的惩罚。

启示录 20:11 说：“我又看见一个白色的大宝座与坐在上面的；从他面前天地都逃避，再无可

见之处了。”

人们误以为白色大宝座就是一般的审判。一般的审判是针对历世历代、所有不信之人的审判。所有得救的人那时都已经复活了，包括度过大灾难时期的圣徒也都复活了。第二次复活是神针对那些后来信主的，那些在世时很公平、公正地看待救恩、又有善行的人。有一个人在临终前曾对我说：“牧师，你不必再跟我讲未来的事，我相信神是公平、公义的，祂会看我的善行。”我说：“你说得对。神是公正、公义的，祂会让你述说你的善行。但我告诉你：在审判的时候，没有人能靠着善行得救。当你站在神的面前时，在祂公义的大光中，你的善行根本毫无功效。”这是很严肃的事。在神的面前，你必需要有基督作你的救主，你要穿上基督的义袍。缺了这些，我们都是失丧的罪人。我们都喜欢和别人比较，或许你会说：“我大概跟某某人差不多吧！”有一位学者说：“每个人都有不可告人的罪。”你心里有数。你知道有些事是你永远也不肯说的。在审判宝座前，主耶稣会把你的罪拿到台面上，让你看到自己的真面目。我告诉你，你现在就需要一位救主！

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再作说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！